

# Ο Σύνδεσμος ΑΑΕ και τα θέματα αεροπορικής επικαιρότητας



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του  
ΣΑΑΕ κ. Ντίνος  
Φραντζεσκάκης

Πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Συνδέσμου Αντιπροσώπων Αεροπορικών Εταιριών για την κοπή της πίτας και το νέο έτος. Ο Σύνδεσμος ιδρύθηκε το 1989, με Μέλη ελληνικές εταιρίες που αντιπροσωπεύουν στη χώρα μας ξένες αεροπορικές εταιρίες. Αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα, ενεργοποιούνται στο σύνολο 131 ξένες αεροπορικές εταιρίες, από τις οποίες οι 75 λειτουργούν με Έλληνες γενικούς αντιπροσώπους Πωλήσεων (GSAs). Σκοπός του ΣΑΑΕ, εκτός από την επίλυση των ιδιαίτερων θεμάτων που αφορούν στον κλάδο, είναι η προσπάθεια ανάπτυξης και βελτίωσης των αερομεταφορών, και κατά συνέπεια της τουριστικής ανάπτυξης της χώρας μας, η οποία επηρεάζει, αλλά κυρίως επηρεάζεται από το ρόλο των ξένων αεροπορικών εταιριών. Η θέση του Συνδέσμου είναι ότι το αεροδρόμιο της Αθήνας δεν έχει πετύχει, σε επιθυμητό βαθμό, να γίνει HUB μεταξύ Ασίας και Ευρώπης και αποτρέπει αρκετές αεροπορικές εταιρίες, ανάμεσά τους εταιρίες χαμηλού κόστους, να εκτελέσουν δρομολόγια προς την Αθήνα. Το αεροδρόμιο της Κωνστα-

ντινούπολης, αντιθέτα, έχει γίνει πόλος έλξης πολλών εταιριών και καθιερώνεται ως κομβικό αεροδρόμιο της ευρύτερης περιοχής, με αλματώδεις αυξήσεις στο μεταφορικό του έργο. Η προσπάθεια, ωστόσο, που έχει ξεκινήσει ο υφυπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού, Γιώργος Νικητιάδης, για προσέλκυση εταιριών χαμηλού κόστους στην περιφέρεια, δεν θα έχει, δυστυχώς, κανένα όφελος για την Αθήνα, ενώ αναμένουμε τα πορίσματα της μελέτης που εκπονείται, με την παράτρηση του υφυπουργού και η οποία θα αναδείξει τα οφέλη για τον ελληνικό τουρισμό από την κατάργηση ή μείωση του «σπατοσήμου», ο οποίος αποτελεί το δεύτερο ακριβότερο φόρο αεροδρομίου στον κόσμο, ύστερα από αυτόν του Τόκιο! Ο ΣΑΑΕ είναι υπέρ της παραχώρησης των περιφερειακών αεροδρομίων της χώρας σε ιδιωτικές εταιρίες μέσα από συμβάσεις παραχώρησης, εφόσον επιτευχθεί ο στόχος της αναβάθμισης των υποδομών τους και η απελευθέρωση της επίγειας εξυπηρέτησης που θα δημιουργήσει ανταγωνιστικές τιμές για τις αεροπορικές εταιρίες.